
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε, αναφορικά με την 

πορεία αποκατάστασης των πληγέντων κτηρίων, και όσον αφορά στα επισκευάσιμα κτήρια, 

τα οποία στο σύνολό τους είναι 7.512 [2.212 κτήρια χαρακτηρίστηκαν ‘Κατάλληλα για Χρήση’ 

«ΠΡΑΣΙΝΑ» και 5.300 κτήρια χαρακτηρίστηκαν ‘Προσωρινά Ακατάλληλα για Χρήση’ 

«ΚΙΤΡΙΝΑ»], ότι μέχρι τις 27.03.2025 υποβλήθηκαν 2.968 αιτήσεις για έκδοση άδειας 

επισκευής και χορήγηση στεγαστικής συνδρομής, έχουν ελεγχθεί όλες, έχει γίνει παραλαβή 

βλαβών σε όλα τα κτήρια που ο υποβληθείς φάκελος είχε την απαιτούμενη πληρότητα, ήτοι 

σε 1.750 κτήρια, και εισέτι έχουν εκδοθεί 274 Άδειες Επισκευής με συνολική Στεγαστική 

Συνδρομή (Σ.Σ.) ποσού 5.408.554,63€.  

Επισημαίνεται ότι, οσάκις οι φάκελοι επισκευής που υποβάλουν οι πληγέντες 

παρουσιάζουν ελλείψεις, οι ενδιαφερόμενοι ενημερώνονται άμεσα από την αρμόδια Υπηρεσία 

με τη χορήγηση Φύλλου Πληρότητας, και εν συνεχεία, εφόσον κριθεί απαραίτητο μετά από 

τον έλεγχο των προσκομισθέντων στοιχείων από τους αρμόδιους μηχανικούς, εγγράφως. 

Συνολικά, έχουν χορηγηθεί/ αποσταλεί σε ιδιοκτήτες πληγέντων κτηρίων 1.620 Έντυπα 

Πληρότητας και 2.668 έγγραφα ελλείψεων, με την πλειοψηφία των ελλείψεων να αφορά στο 

ιδιοκτησιακό καθεστώς. Μετά την προσκόμιση των ζητούμενων δικαιολογητικών οι 

αιτούμενες Άδειες Επισκευής θα εκδοθούν άμεσα. Επίσης, έχουν υποβληθεί 25 αιτήσεις για 

χορήγηση Β’ δόσης Σ.Σ. Επισκευής, από τις οποίες έχουν εκδοθεί οι 7 και οι υπόλοιπες είναι 

σε διαδικασία ελέγχου, καθώς επίσης και 12 αιτήσεις για χορήγηση Γ’ δόσης Σ.Σ. Επισκευής – 

Περαίωση, από τις οποίες έχουν εκδοθεί 5 και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου. 

Επισημαίνεται ότι υπάρχουν περιπτώσεις όπου οι πληγέντες αιτούνται με την ίδια αίτηση τη 

Β΄ και τη Γ΄ δόση Σ.Σ. μαζί. Συγκεκριμένα, έχουν υποβληθεί 44 αιτήσεις για χορήγηση Β’ και 

Γ’ δόσης Σ.Σ., από τις οποίες έχουν εκδοθεί 12 και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου.   

Τονίζεται ότι, όσον αφορά στη διαδικασία σύνταξης των φακέλων επισκευής, για την 

ενημέρωση των ιδιωτών μηχανικών και τη διευκόλυνσή τους για την επίσπευση της 
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υποβολής των μελετών, έχουν πραγματοποιηθεί μία σειρά από διαδικτυακές, αλλά και δια 

ζώσης, δράσεις.  

Όσον αφορά στα κατεδαφιστέα κτήρια, τα οποία στο σύνολό τους είναι 679, σας 

πληροφορούμε ότι έχουν υποβληθεί 361 αιτήσεις για έκδοση Βεβαίωσης Καθορισμού 

Δικαιούχου Σ.Σ. για Ανακατασκευή και έχουν εκδοθεί 139 Βεβαιώσεις. Οι υπόλοιπες αιτήσεις 

παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς τα απαιτούμενα -σύμφωνα με τις ισχύουσες Αποφάσεις- 

δικαιολογητικά, για τις οποίες οι αρμόδιοι μηχανικοί ενημερώνουν τους ιδιοκτήτες εγγράφως. 

Εισέτι έχουν αποσταλεί 229 έγγραφα ελλείψεων, ενώ 262 ιδιοκτήτες ενημερώθηκαν άμεσα 

για τις ελλείψεις, με την κατάθεση του φακέλου, με Φύλλο Πληρότητας. Επίσης, έχουν 

υποβληθεί 22 αιτήσεις για έκδοση Έγκρισης Σ.Σ. για Ανακατασκευή-Χορήγηση Α’ δόσης Σ.Σ.,  

από τις οποίες έχουν εκδοθεί οι 9 και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου, έχουν 

υποβληθεί 8 αιτήσεις για έκδοση Βεβαίωσης Προόδου Εργασιών Ανακατασκευής-Έγκριση 

Χορήγησης Β' δόσης Σ.Σ., από τις οποίες έχουν εκδοθεί οι 3 και οι υπόλοιπες είναι σε 

διαδικασία ελέγχου, και επίσης 2 αιτήσεις για έκδοση Έγκρισης Χορήγησης Γ’ δόσης Σ.Σ. 

Ανακατασκευής οι οποίες είναι σε διαδικασία ελέγχου. 

Όσον αφορά στον Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Π.Ε. Ηρακλείου, ο αριθμός των υπαλλήλων που τον 

στελεχώνουν είναι 26, εκ των οποίων 16 είναι μηχανικοί. Λόγω του αυξημένου αντικειμένου 

του Τομέα εξαιτίας των σεισμών, στο έργο του συνδράμουν και οι υπάλληλοι του Τ.Α.Ε.Φ.Κ. 

Ν. Χανίων. Οι πληγέντες μπορούν να απευθύνονται στον Τομέα για οποιαδήποτε διευκρίνηση 

χρειάζονται αναφορικά με τη διαδικασία αποκατάστασης των κτηρίων τους.  

Σας πληροφορούμε ότι για την επιπλέον στελέχωση των Υπηρεσιών της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. 

με σκοπό την ταχεία και αποτελεσματική αποκατάσταση των πληγέντων από φυσικές 

καταστροφές κτηρίων, έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. 83732/ 11.11.2024 (ΑΔΑ:ΨΖΞΛ46ΝΠΙΘΧΩΛ) 

Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η οποία τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 6/ 

31.12.2024 (ΑΔΑ:6ΖΛ846ΝΠΙΘ-5Δ7), για αποσπάσεις υπαλλήλων στις Υπηρεσίες της 

Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., μεταξύ των οποίων και ο Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Π.Ε. Ηρακλείου, για τον οποίον οι επιπλέον 

θέσεις είναι 6 μηχανικοί. Η διαδικασία είναι σε εξέλιξη και η πρόσκληση είναι ανοιχτή μέχρι 

την πλήρωση των θέσεων. 

Πλέον των προαναφερόμενων εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 11038/ 25.02.2025 (ΑΔΑ: 

Ψ3Ν046ΝΠΙΘ-ΝΑΩ) Ανακοίνωση-Πρόσκληση για πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση 

εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου οκτάμηνης διάρκειας, για την στελέχωση-

ενίσχυση και του Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Π.Ε. Ηρακλείου με 14 υπαλλήλους. Η προθεσμία υποβολής 

αίτησης έληξε στις 07.03.2025 και η διαδικασία είναι σε εξέλιξη.  

Αναφορικά με την παραμονή των σεισμόπληκτων σε container, επισημαίνεται ότι για 

την κάλυψη των δαπανών της προσωρινής στέγασης σεισμόπληκτων ιδιοκτητών/ 

ενοικιαστών μόνιμων κατοικιών που έχουν χαρακτηριστεί από την Υπηρεσία ως επικινδύνως 

ετοιμόρροπες ή ως προσωρινά ακατάλληλες για χρήση εξαιτίας του σεισμού, η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Κ.Ε. -ως αρμόδια Υπηρεσία- εξέδωσε άμεσα σχετική Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 5489), στην οποία 

προβλέφθηκε η χορήγηση επιδότησης ενοικίου/ συγκατοίκησης. Η προβλεπόμενη επιδότηση 

ορίστηκε από 300 έως 500€ μηνιαίως, ανάλογα με τα μέλη των συνοικούντων. Στην εν λόγω 

Απόφαση είχε καθοριστεί, για τους μεν ιδιοκτήτες και με δωρεάν παραχώρηση χρήστες να 

χορηγηθεί επιδότηση μέχρι την επισκευή ή την ανακατασκευή της κατοικίας και με ανώτατο 

χρονικό διάστημα τα δύο (2) χρόνια, για τους δε ενοικιαστές για έξι (6) μήνες. Δυνάμει της 



υπ’ αριθ. 11112/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α36/25.02.2025 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 899), παρατάθηκε κατά δύο 

(2) χρόνια η χορήγηση της επιδότησης ενοικίου/ συγκατοίκησης στους δικαιούχους 

ιδιοκτήτες ή με δωρεάν παραχώρηση χρήστες πληγεισών κατοικιών.   

Οι οικίσκοι παραχωρήθηκαν από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών στους 

Δήμους κατόπιν σχετικών αιτημάτων τους για τη στέγαση πληγέντων Δημοτών τους. Σε κάθε 

περίπτωση οι πληγέντες είχαν την επιλογή της επιδότησης ενοικίου/ συγκατοίκησης, 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην προαναφερόμενη Κ.Υ.Α..  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να 

σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

                            -Ο-  

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

  Κώστας Κατσαφάδος 
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